

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 35 (159)

25 марта 1942 г., среда

## ОБЩЕВОЙСКОЙ НАЧАЛЬНИК ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ТАНКИ, АРТИЛЛЕРИЮ, АВИАЦИЮ

Бои Красной Армии с немецко-фашистскими войсками характерны применением многообразных технических средств борьбы. Ни одна сколько-нибудь значительная операция не обходится в этой войне без участия танков, авиации, не говоря уже об артиллерии, которая является постоянным спутником пехоты. Вместе с советской пехотой на врага наступают артиллерийские дивизионы, танки, самолеты. Общевойсковой бой сложен. Он требует раньше всего тщательной организации.

В этих условиях чрезвычайно велика роль общевойскового начальника. Именно он является организатором боя в целом, объединяя действия всех родов войск. Только согласованные их усилия приводят к желаемому результату. Правильно налаженное взаимодействие войск на поле боя — основа успеха. Первым организатором этого взаимодействия является общевойсковой начальник.

Сущность взаимодействия состоит в том, чтобы наиболее рационально использовать каждый вид оружия и каждый род войск. Артиллерия, танки, авиация являются могущим средством в руках общевойскового начальника, но только при том условии, если он в достаточной мере знаком с ними, знает, как нужно применять их в той или иной обстановке. В руках такого начальника пушки загорают полным голосом, и во всю свою мощь заработают моторы на земле и в воздухе — всему будет найдено надлежащее употребление.

Наша ответственная война знает немало примеров блестящего оперативно-тактического применения всех родов войск, соединенных в мощный кулак, наносящий сокрушительные удары врагу. Однако есть еще такие факты, когда общевойсковой начальник не имеет достаточно полного представления о находящейся в его распоряжении боевой технике. И тогда этот сжатый кулак взаимодействия превращается в растопыренные пальцы, из которых ускользает успех.

Взять хотя бы использование танков в общевойсковом бою. Несмотря на прекрасные качества наших боевых машин, некоторые общевойсковые командиры применяют их без того эффекта, который можно от них получить. Бывают случаи, когда в атаку против укрепившегося противника посылаются одиночные машины, даже без артиллерийского прикрытия. Это объясняется плохим знанием тактики танковых войск. Иногда командир, получив в свое

распоряжение танковый батальон, старается распылить его по подразделениям, чтобы таким образом избавить себя от излишних хлопот. Разумеется, командир, понимающий толк в танках, знающий, как их применить, никогда без особой нужды не сделает этого. Он всегда оставит танки в своих руках и употребит их массированно, с максимальной пользой для дела.

Общевойсковому командиру мало знать, что танк имеет гусеничный движитель и броню. Нужно иметь четкое представление о тактике танков, о боевых свойствах различных типов машин, их вооружении, технических возможностях. Только это будет служить гарантией того, что танкам будут поставлены грамотные задачи в бою.

Современные условия боя предъявляют к общевойсковому командиру повышенные требования в области использования артиллерии. Опыт войны породил идею артиллерийского наступления, широко применяемую нашими войсками. И ясно, что для ее успешного осуществления общевойсковой начальник должен уметь вникать в детали работы артиллерии. Самая идея артиллерийского наступления может оказаться недоступной для командира — профана в вопросах применения артиллерии.

За примерами не надо далеко ходить. В одном бою общевойсковой командир поставил артиллерийскому дивизиону задачу... взять деревню, занятую противником. Не ясно ли, что в данном случае мы имеем дело с командиром, представления которого об артиллерии и ее роли в бою весьма примитивны и превратны. В руках такого командира самые сильные артиллерийские средства могут быть израсходованы попусту. Такой командир, не зная боевой характеристики орудий, не сможет правильно их использовать: он или даст артиллерии непосильную задачу, или не использует и по לוויны ее мощи. Известен случай, когда общевойсковой начальник потребовал от полка тяжелой артиллерии подовать 1 минометную батарею и несколько огневых точек противника. Конечно, эта задача была полностью решена. Но разве можно так произвольно расходовать артиллерию большей мощности, предназначенную не для подавления, а для разрушения сооружений противника.

Точно так же, как в танковом деле, осведомленность общевойскового командира в артиллерийских вопросах должна быть гораздо большей, чем это имеет место в ряде

случаев. Он должен иметь ясное представление и знать боевую характеристику различных видов артиллерии и методы использования ее.

Интересы взаимодействия требуют от общевойскового командира также достаточного знания тактики авиации и ее вооружения. Нельзя ставить задачу авиационным силам, не зная летно-тактических данных самолетов, их боевых возможностей и условий работы.

Указывая цели для бомбометания, некоторые общевойсковые командиры не учитывают средств поражения, которыми обладает тот или другой вид авиации. В результате этого легкие ночные бомбардировщики получают задачу на разрушение дзотов, а пикирующие бомбардировщики, способные взять на борт более крупные бомбы и сбросить их с максимальной точностью, посылаются на прочесывание с воздуха лесных участков или дорог. Некомпетентность в области авиации приводит к тому, что общевойсковые командиры часто требуют от нее непосильной работы. Скажем, эскадрилья штурмовиков получает задание уничтожить танковую колонну чуть ли не в двадцать километров, или звену истребителей велят прикрывать наземные войска непрерывно в течение такого времени, которое не обеспечивается запасом горючего на самолете.

Правильно использовать авиацию — это значит уметь поставить ей четкую и ясную задачу, это значит применять ее во взаимодействии с пехотой, артиллерией, танками. Общевойсковой командир должен хорошо знать эти рода войск. Он, в первую очередь, отвечает за успех боя и ему непростоительны ошибки в тактическом применении

УМЕНИЕ, МУЖЕСТВО И ОТВАГА —  
ВОТ ЧТО НУЖНО, ЧТОБЫ БИТЬ  
ВРАГА ПО-СУВОРОВСКИ.

## ОРУДИЕ В БОЮ

Немцы предприняли контратаку на В. и потеснили наше подразделение. Пулеметчики и автоматчики противника заняли несколько домов и повели из них сильный огонь.

Совсем близко на левом фланге стояло орудие командира тов. Рыбина. Орудийному расчету было дано приказание уничтожить огневые точки противника. Командир орудия Рыбин, наводчики Кузнецов и Елисейев и замковый Валев выполнили эту задачу с исключительным мужеством и хладнокровием.

С первых же выстрелов были уничтожены два вражеских пулеметных расчета.

Обнаглевшие фашисты хотели окружить и захватить орудийный расчет т. Рыбина. Они стали отбегать его и продвигаться к пушке. Уже ясно слышалась немецкая команда справа и слева. Немецкие автоматчики забрались на крышу каменного дома.

Но и в такой обстановке орудийный расчет не растерялся. Он проявил исключительное самообладание и бесстрашие. Орудие стало бить метким и частым огнем по крыше каменного дома и по группам наступающих с флангов немцев. Замковый Валев в эти минуты показал образцовую работу, заряжая орудие с исключительной быстротой.

Расчет не только не отступил под натиском врагов, а наступал. Орудие, откатывавшееся от отдачи назад, расчет тащил все время вперед. Артиллеристы действовали с большим подъемом, с яростью.

— Ничего страшного нет, разгромим гадов! — говорили они.

Пехота, поддерживаемая орудийным огнем, стала теснить немцев.

И немцы не выдержали напирания этой схватки. Они поспешно отступили, брося равных, оружие.

Политрук И. ВАВИЛОВ

„Красная Звезда“

## ДВОЕ ПРОТИВ ДЗОТА

Мы наступали ночью...

Деревня должна быть к утру взята. Сильный огонь из вражеского дзота задерживал продвижение наших подразделений. Уничтожить дзот — значило обеспечить успех операции. К командиру взвода младшему лейтенанту тов. Белокурцеву подползли два сержанта — Тевлин и Жоткевич.

— Беремся уничтожить дзот, тов. командир!

Обходом с двух сторон подали смельчаки к злосчастному снеговому дзоту. Одна за другой взываются световые

ракеты. При их неровном свете немцы заметили храбрецов. Молнии трассирующих пуль прорезали темноту ночи над их головами.

Но... смелого и умелого пуля бонься. Используя каждую ложбинку, ползут смельчаки. Ближе и ближе огневая точка. Вот уже пули из дзота не могут задеть сержанта Жоткевича. Вот и Тевлин вполз в мертвое пространство.

В противотанковые гранаты вставлены запалы. Несколько томительных секунд, и два столба огня, земли и облом-

ков взлетели на воздух. Дзот взорван. Путь для броска свободен.

Стремительно ворвались в деревню бойцы младшего лейтенанта Белокурцева. Немцы бежали, оставляя убитых, трофеи.

Наши бойцы на плечах врагов вошли в деревню С. После короткого уличного боя немцы были отсюда выбиты.

Так два смелых и инициативных бойца сержанты Жоткевич и Тевлин своим подвигом обеспечили успех операции.

Красноармеец

Р. ЗАБОРОВСКИЙ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 23 марта  
(принято по радио)

В течение 23 марта на фронте чего либо существенного не произошло.  
За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери—11 самолетов.  
За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено: 15 немецких танков, 155 автомашин с вой-

сками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период 77 самолетов.

Из утреннего сообщения от 24 марта

Окруженная нашими войсками 16 немецкая армия несет огромные потери в технике и живой силе. Чтобы скрыть эти потери, гитлеровцы сжигают не только своих убитых солдат и офицеров, но и тяжело раненных, которых они не могут увести с собой. Так, отступая из деревни К., немцы сожгли 60 своих раненых солдат.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, за один день боев уничтожили до 700 немецких солдат и офицеров, подбили и захватили 17 танков. На другом участке этого фронта наши части, продолжая наступательные бои, освободили от немецких захватчиков несколько населенных пунктов. В боях уничтожено 6 немецких орудий, 4 миномета, несколько пулеметов, 3 дзота, взорван склад с боеприпасами. Захвачены трофеи.

## ПРЯМОЙ НАВОДКОЙ

В боях под О. и Д. взаимодействие артиллерии и пехоты было особенно тесным и удачным.

Метко и быстро били прямой наводкой по врагу орудийные расчеты командиров т.т. Подлевских и Скрипова. Расчет тов. Подлевских в бою под О. прямой наводкой разбил несколько дзотов противника. Немцы бежали из них, как крысы. Меткими попаданиями обоих расчетов был разгромлен штаб немцев, находившийся в кирпичном здании.

В дальнейшем сильным массированным огнем все было перемято и перевернуто в пунктах сопротивления противника. Фрицы ушли из них и скопились в овраге. Огонь был перенесен сюда, и многие

фашисты навсегда улеглись в этом овраге.

При наступлении на Д. особенно отличился расчет лейтенанта тов. Скрипова. Прямой наводкой расчет уничтожил два дзота противника и его наблюдательный пункт. При одном удачном попадании было видно, как взлетел на воздух пулемет противника.

В ходе боя два отличных орудийных расчета уничтожили все обнаруживающиеся огневые точки противника, обеспечивая пехоте возможность быстрого продвижения и удара по врагу.

Меткий артиллерист командир Скрипов принят в кандидаты коммунистической партии.

Т. ЖУРАВЛЕВ

## ШТЫКОВОЙ УДАР

Десять красноармейцев заняли оборону на краю деревни Н. В метрах 200 от них начался лес и в нем немцы. Разведка донесла, что противник накапливает силы для контратаки.

В вечернем сумраке на опушке появились фигуры.

Немцы вышли из лесу числом до пятидесяти. И пошли в „психическую атаку“. Фашисты шли стоя и что то кричали пьяными голосами.

Они приблизились на 100 метров. Команда: „Огоны!“ Красноармеец тов. Свенцицкий дал меткую очередь из ручного пулемета. Бойцы открыли огонь залпами. Несколько немцев упало. Остальные продолжали идти.

Впереди бойцов в метрах пятнадцать залегла и вела огонь по немцам девушка-снайпер Катя Васина.

Вдруг она вскрикнула. Катя Васина была тяжело ранена. Немцы подошли к ней. Надо выручать товарища! Под прикрытием огня нашего пулемета сержант Свищерский и красноармеец Заборовский поплыли к ней. Они были уже около Кати, когда впереди метрах в 20-ти поднялся немец и замахнулся гранатой. Но прежде, чем он успел ее метнуть, пуля Заборовского пробила ему голову. Катю вынесли с поля боя, перевязали. Не забыли и ее снайперской винтовки.

...Немцы уже совсем рядом.

Трудно сказать, кто подал сигнал, но вдруг наши бойцы встали, загремело русское „ура“. Девятка храбрецов бросилась в рукопашный. Не выдержали немецкие нервы... Оставив десяток убитых, они бежали.

Так десять наших храбрых воинов победили 50 фрицев.

Красноармеец И. ДОРНИН

## ПАРТИЙНАЯ РАБОТА В БОЮ

В дни боев резко изменился облик партийной работы, и если раньше можно было проводить групповые занятия с агитаторами, если раньше собирали парторгов, комсоргов, то теперь все указания даются преимущественно в индивидуальном порядке.

Основной задачей коммунистов остается—доведение боевой задачи до каждого бойца, агитация живым словом в короткой беседе—на ходу, на привале, в цепи. И, разумеется—рост партийных рядов. Своевременно подобранные кадры агитаторов и беседачковых регулярно, в любой обстановке проводят политинформации.

Перед каждым боем мы про-

водим партийно-комсомольские собрания с основным вопросом—о ведущей роли коммунистов и комсомольцев в выполнении поставленной боевой задачи.

В дни боев мы приняли в нашем подразделении в партию 39 человек и подготовили к приему 11 человек. В ротах были выпущены боевые листки, в которых освещены дела лучших людей подразделения.

Командиры и бойцы читают центральные газеты и нашу газету „Вперед, на Запад“. При чтении газет завязываются живые беседы о прочитанном.

Старший политрук М. КУДРИН

## НАШИ АГИТАТОРЫ

В нашей батарее имеется постоянный состав агитаторов, которые систематически проводят политбеседы с бойцами.

Это—т.т. Прончик, Бадюк, Николаев, Фирсов и Непомнящий.

Основная тема бесед—скорейшее уничтожение окруженной нами вражеской группировки. По этой теме ведется большая разъяснительная работа, в которой используются сведения о вражеской группировке и ее тяжелом положении (помещенные в центральных газетах), конкретные факты из нашей боевой жизни, примеры героизма и инициативы наших командиров и бойцов.

За последние пять дней проведены также беседы „О трофеях наших войск на Южном, Юго-Западном и Северо-Западном фронтах“, „О сохранении военного имущества“ и „О воинском виде бойцов“.

Большое значение придано

беседам и индивидуальной разъяснительной работе с бойцами о важности бережного отношения к военному имуществу, снаряжению, боеприпасам и т. п. Эти вопросы освещены в специальном номере боевого листка.

В беседах о воинском виде бойцов были использованы примеры из жизни подразделения. Боец тов. Минзул находится в одинаковых условиях с бойцом т. Раковским. Но боец Минзул имеет чистый опрятный, боевой вид, а боец Раковский опустылся, небрежно относится к своему обмундированию, внешности.

Об этом агитаторы рассказывали в индивидуальных беседах т.т. Михалину, Никитину, Раковскому, Зименкову. В результате—бойцы занялись починкой своего обмундирования; пошди в ход мыло, бритва. Бойцы приняли боевой вид.

Политрук Л. ПАРФЕНОВ

## Боевые частушки

Немцам горе и беда:  
Мучат немцев холода.  
С деда на заваднике  
Сняли фрицы валенки.

Вор то был лихой какой—  
Со святыми у-по-о-кой!

Под гитару и гармонь  
По захватчикам огонь.  
Воют немцы от тоски.  
Разрываясь на куски.

Фрицы друга хоронили,  
Причитали, ныли, выли...

Красноармеец И. РАЙКИН

## СЕСТРА ГЕРОЯ

Это произошло при взятии пункта Н.

Группа самых смелых бойцов ворвалась в деревню, выбивая гранатами и штыками засевших в домах немецких автоматчиков. Разгорелся жестокий уличный бой, о котором участники рассказывают скупо, утверждая, что в горячке его трудно было заметить, кто где был и что делал.

Но почти у всех этих мужественных людей осталось в памяти одно. В самых опасных местах боя вместе с собой они видели девушку-сандружинницу, бесстрашно выносившую из боя раненых. Ее звать,—вспоминали они,—Аня... Кудряшова Аня!

Во время последующей контратаки немцев и нового упорного боя, Аня совершила большой подвиг. Под сильным огнем вражеских автоматчиков она вместе с сандружинницей Родионовой вынесла из

подожженного фашистами сарая 25 раненых бойцов и командиров. Пятнадцать метров нужно было протаскать каждого раненого по площадке, обстреливаемой фашистскими автоматчиками. Кудряшова с подругой проползли эти пятнадцать метров много раз.

Аня не думала о себе, она думала только о раненых, плакала, видя что в горящем сарае остаются еще не вынесенные красноармейцы, и еще самоотверженнее и бесстрашнее выносила их.

Фашисты били по ней и по раненым из автоматов. Она стискивала зубы и проклинала их.—Погодите же, изверги!.. И приняла участие в бою. И метнула в угол дома, где засело фашистское зверье, шесть гранат.

Когда Аня с подругой ползли, помогая выбраться из под обстрела двадцать пятому ре-

неному, сандружинница Родионова вскрикнула. Она была ранена. Аня поползла с раненым бойцом одна. В эту минуту ранили и ее. Несмотря на боль, она доставила последнего бойца в укрытие.

Мужественной, неутомимой боевой подругой Аня показала себя и раньше в бою под П., когда она вынесла из боя 36 раненых.

Простая русская девушка-патриотка Аня Кудряшова работала до войны на заводе пресовщицей. Окончив курсы сандружинниц, она добровольно пошла на фронт.

Славная девушка из семьи героев! В большом смысле и... буквально: ее брат Владимир Григорьевич Кудряшов, летчик-истребитель, — Герой Советского Союза.

Старший политрук Л. ЧЕТЫРКИН

## ДВА САПОГА — ПАРА



Петен  
Антонеску  
Два „премьера“ с больших дорог  
Лакируют Адольфу сапог.

И про них говорят не даром:  
Эти два... холая—пара!

Рисунок красноармейца М. Лондон

Текст красноармейца И. Подорожанского

Ответственный редактор П. Л. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ